

Cuestión del día

DE SUBSISTENCIAS

El desequilibrio en los precios de los diversos elementos precisos en la economía, se agudiza todavía. Se oyen clamores en todos los países, resultantes de la miseria que aflige a las clases inferiores de la sociedad y a la clase media; ésta por ser en gran parte improductiva, carece de iniciativas para asociarse y defenderse en común contra las injusticias de que es víctima.

En España, apenas se conocen los efectos del abaratamiento de la vida. Subsiste el problema con toda la gravedad que encierra. La imposición de tasas a determinados artículos, reñen algún tanto la codicia, pero la práctica ha demostrado que este procedimiento es en general insuficiente. La clase media, que es la más gravada con la carestía, exige sanciones videntes que sirvan de ejemplo y que exciten a los intermediarios de quienes fatalmente tienen que surtir de los elementos más indispensables para la vida, a suprimir las especulaciones y codicias de que hasta ahora ha sido víctima. Que el negocio es lucrativo para el intermediario que vende al detalle, no tiene duda; lo demuestra el aumento anual de tiendas o pequeños comercios en todas las poblaciones, a pesar de las tasas y restricciones impuestas por el Gobierno.

En muchas naciones europeas es la vida más económica que en España. Alemania goza fama de ser muy económica. También los franceses persiguen con ahínco la rebaja en los géneros más elementales de la economía; la medida de restringir el consumo, especialmente de los artículos alzados de precio y no imprescindibles en la vida, ha dado en Francia excelentes resultados.

Del acaparamiento y especulación, de la codicia individual a que da lugar la fiebre del dinero, depende el alza, no solo de los alimentos sino de todo lo más preciso para la vida. El precio actual de muchos artículos sostenidos en alza, no obedece a lógica alguna, pues no responde al abaratamiento, aunque corto, de las primeras materias.

La sociedad actual se mueve en un círculo vicioso. En ningún tiempo de la Historia se ha conocido un desequilibrio tan grande del dinero. Por eso el valor real de la moneda es en todas las naciones ficticio, nominal. El valor efectivo con arreglo a las necesidades de la vida da a la peseta un coeficiente de merma considerable, es decir, que hoy el valor de la

moneda se ha rebajado considerablemente.

A medida que se han aumentado los jornales obreros u haberes de empleados, ha crecido en progresión logarítmica el precio de las cosas; de continuar así no es fácil prever hasta dónde de la cuestión social, que ante todo y sobre todo es cuestión de estómago y humanamente cada vez más compleja, puede conducir a las naciones civilizadas.

El desnivel entre el capital y el trabajo continúa, siendo considerable, precisando con urgencia atajar los males que la enorme diferencia de posiciones sociales pudiera acarrear. Y no es que la exuberancia de producción de las glebas y de fabricaciones industriales haya nivelado la situación, pues a pesar de lo pródiga que la naturaleza se ha mostrado con nuestra nación en las buenas recolecciones de los años últimos, a pesar de la intensa producción industrial de las manufacturas, en la actualidad las subsistencias y elementos precisos en la vida individual están caros.

Es ya urgente la solución de este problema, el más importante en el mundo entero. Es imprescindible que todos los hombres se unan en una sola coalición, implantando nuevos procedimientos de vida que libren a la humanidad de la crisis social que amenaza tanto al capital como al proletario, al obrero manual como al obrero intelectual.

Miguel Ancil.

La reina doña Victoria visita varios establecimientos

(POR TELEFONO)

El público la ovaciona

Madrid 13, (4'10 t.)—Esta mañana, a última hora, la reina doña Victoria, acompañada de la señorita de Loygorri, paseó a pie por las calles céntricas de la Corte, entrando en algunos establecimientos, en los que hizo diversas compras, con destino al ropero de Santa Victoria, que preside y en el que se celebrará en breve el acostumbrado reparto.

El público, que se percató de la presencia de la soberana, la hizo objeto de grandes manifestaciones de cariño.—*Mencheta.*

El mundo es así...

Los fabricantes de pesimismo

Tiene el marqués de Magaz fama de ser hombre que no prodiga las palabras. Tal vez esta circunstancia haya contribuido a dar mayor realce al interesante discurso que ha pronunciado con motivo del acto inaugural de la Conferencia Nacional del Aceite.

Encontró el jefe interino del Gobierno, ocasión propicia en esta inauguración para dirigir al país su autorizada y amarga queja.

Protestó de los manejos de aquellos elementos que llamándose directores de la juventud intelectual, llevan el pesimismo a los espíritus, incompatible con todo progreso para la Patria.

Efectivamente, si en algo se puede ofender el porvenir de una nación amada, en nada tanto como en sembrar en los jóvenes, que son los que en su mano tienen la llave de los acontecimientos que han de venir, odios fratricidas y bélicos entusiasmos torcidos para convertir el orden social en granjería para unos cuantos aprovechados.

El jefe del Gobierno al quejarse de estos procedimientos dió la pauta de lo que procede con un alto instinto conservador, hacer en España, o sea cuidar y enaltecer la juventud española para que en ella florezcan las ideas que han de hacer grande y próspera a la patria.

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid, 13 (4'05 t.)—Entre las principales disposiciones que publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» figuran las siguientes.

Distinciones

Se concede la Medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, a cinco capitanes, cuatro tenientes y un caid de la Mehalla, heridos en campaña.

Separación del servicio

A petición propia se concede la separación del servicio activo al capitán del regimiento de infantería de Serrallo, don José Fraguas Fernández.

Incorporación de alférces de complemento

En virtud de las recientes disposiciones sobre incorporación, se ordena se presenten en sus unidades dos alférces de complemento de Ingenieros y cuatro de los cuerpos de Intendencia.—*Mencheta.*

De Instrucción Pública

Material científico para las escuelas de la provincia

Por la Inspección de Primera Enseñanza de Cáceres se están haciendo varias propuestas a la superioridad, para adquirir el material de enseñanza necesario a las escuelas de la provincia.

A continuación publicamos la primera propuesta.

Escuela Práctica de la Normal de maestros.—Gabinete de Física y Química, colección de mapas, atlas geográfico y láminas de Historia del Arte.

Nueva Graduada de Cáceres.—Gabinete de Física y Química, aparato de proyecciones, colección de mapas, colección de tecnología elemental, colección de láminas de Historia Natural y de Arte.

Escuela del Hospicio de Cáceres.—Aparato de proyecciones y láminas de Arte.

Unitaria de niños de Cáceres.—Colección de tecnología elemental.

Auxiliaria desdoblada de niños de Cáceres.—Colección de mapas, colección de tecnología elemental, vitrina métrica.

Niños de Almoharín.—Un gabinete de Física y un aparato de proyecciones.

Niños de Herrera de Alcántara.—Colección de tecnología y gabinete de Física.

Niños de Salorino.—Un gabinete de Física, láminas de Historia y de Arte, colección de mapas.

Niños número 2 de Arroyo del Puerco.—Vitrina métrica, gabinete de Física y Química, co-

lección de mapas y láminas de Historia y de Arte.

Niños número 1 de Casar de Cáceres.—Esfera terrestre láminas de Historia de España y del Arte.

Niños número 2 de Casar de Cáceres.—Una vitrina métrica, láminas de Historia Natural.

Niñas de Aldea del Cano.—Láminas de Historia del Arte y de la Civilización y colección de tecnología.

Niños de Torreorgáz.—Una colección de tecnología elemental.

Niños de Aliseda.—Un gabinete de Física, colección de tecnología y láminas de Historia Natural.

Niños de Montánchez.—Un aparato de proyecciones para las tres Escuelas y sendas colecciones de tecnología.

Niños de Alcántara.—Para cada Escuela, colecciones de tecnología y mapas y vitrinas métricas.

Niños y niñas de Ruanes.—Aparatos de proyecciones y colecciones de tecnología.

Niños y niñas de Villa del Campo.—Colecciones de tecnología y láminas de Historia y de Arte.

Niños y niñas de Santa Ana.—Igual que las anteriores.

Niños y niñas de Casas de Millán.—Igual que las anteriores y vitrina métrica.

Niños y niñas de Pecesuela.—Igual que la anterior.

Niños de Plasenzuela.—Gabinete de Física y colección de láminas de Historia Natural.

Entre bromas y veras Oído a la caja

He aquí el problema. De ciento cincuenta familias de un pueblecito de España, tendrán que emigrar ochenta, porque un mal entendido régimen de propiedad, les hace la vida imposible.

El derecho hizo pasar a la propiedad de una sola persona, toda la riqueza comunal y ahora, que el trabajo vea donde puede tener su acomodo.

Así dirán que se hace Patria... en otra parte.

Los hurdanos están de moda. Ahora les mandan a un catequético de Farmacia para estudiar el sistema que tienen de nutrición.

¡Buena falta nos hacía un estudio así a los que vivimos en la capital de la provincia!

Pero amigo; los de las Hurdes son los niños mimados.

Aquella comarca la han hecho hasta puerto de mar, puesto que los médicos allí afectos, cobran por el Sanatorio marítimo de La Pedrosa.

¿Les parece a ustedes chica ganga... para los hurdanos?

Algo más práctico y más gallardo es lo que hace Indalecio Prieto en las presentes circunstancias, que no lo que se les ocurre a los murmuradores que no pueden ser otra cosa.

Después de todo ¿qué iban a decir?

Pero el famoso ex diputado socialista resultará «vendido al oro inglés» cuando vean que sigue condenando el régimen pasado.

Lo liberal en estas circunstancias, es suspirar por la perdida yernocracia.

Anúnciese v. en **La Montaña**

Noticias de Marruecos

La importante operación de ayer en el sector del Lau

Madrid, 13 (5'25 t.)

(POR TELÉFONO)

El zoco de Sebti, ha sido evacuado

Parte oficial de hoy

A las doce de la mañana se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado de Marruecos.

Zona Oriental.—Desde varias posiciones de este frente, se hizo fuego contra grupos enemigos que se dedicaban a las faenas agrícolas.

Zona Occidental.—En el sector de Uad Lau se desarrolló la importante operación de castigo que anunciaba el último comunicado.

Tomaron partes diversas harcas amigas, apoyadas por los grupos de regulares y las unidades peninsulares, entre las que figuraban los batallones expedicionarios de León y Burgos.

La operación dió comienzo con un fuego nutridísimo y muy eficaz, por los buques de la escuadra y las baterías de tierra.

Las tropas avanzaron con una rapidez y decisión pocas veces vistas.

Un escuadrón de regulares efectuó una carga por el flanco derecho, tan oportuna y acertada, que obligó al enemigo a retrasarse y descubrirse por aquel flanco.

Este movimiento fué combinado con las escuadrillas de aviación que aprovechando el retroceso de los rebeldes, lo batió duramente, arrojando gran cantidad de bombas.

Durante el curso del combate, se aprovechó un momento favorable para evacuar la posición del zoco de Sebti, lo que se efectuó sin una baja, evacuando los heridos y enfermos, después las municiones y toda clase de elementos de guerra.

El general en jefe elogia el entusiasmo y gran decisión, mostrados por todos en esta afortunada operación.

En especial, se mencionan como distinguidas, las fuerzas navales que vienen cooperando con gran éxito a la organización de los servicios y a los combates.

Rescate de un niño

Merced a las gestiones realizadas por los indígenas de Beni Gortet, en la zona de Larache ha sido rescatado el niño Manuel Bernal que estaba secuestrado por los rebeldes.

El general Riquelme

El comandante general de Larache, general Riquelme, se ha trasladado desde la plaza al sector de Teffer, para dirigir las operaciones.

El marqués de Estella

Durante la operación efectuada en la región de Uad Lau, el marqués de Estella estuvo a bordo del Cataluña, presenciando el combate.

Le acompañaban el general Despujols y sus ayudantes.

Al atardecer desembarcó en Río de Oro, regresando a Tetuán seguidamente.

La columna del general Saro

Han regresado a Tetuán las fuerzas que componían la columna volante del general Saro, que estuvo operando en Laucien y Fondak castigando los poblados rebeldes, desde los cuales se cometían agresiones contra nuestras tropas.—Mencheta.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Plasencia, seguida contra Francisco Caraciolo Gómez Muñoz y nueve más, por el delito de atentado a la autoridad.

Ocurrieron los hechos en ocasión de estar celebrando sesión el Ayuntamiento de Tejada del Tietar, el 28 de Febrero de 1920, para la subasta de pastos, montañera y corcho de la dehesa Boyal.

Los procesados, al salir de Ayuntamiento la Corporación municipal, impusieron al alcalde y concejales, que les dieran una copia del oficio del gobernador en que se autorizaba la roturación y siembra del terreno infectado de langosta, empleando para ello frases insultantes y amenazadoras, llegando para conseguirlo a penetrar varios de los procesados en el Salón de Sesiones y a decir que si no se accedía a tal pretensión, no respondían de lo que pudiera suceder.

El Ayuntamiento tuvo que facilitarles el documento, para evitar mayores males, pues se aglomeró en las inmediaciones del Ayuntamiento un numeroso grupo de veninos.

El Ministerio Fiscal califica los hechos de un delito de atentado a la autoridad con ocasión de ejercicio de sus funciones, y pide para cada uno de los procesados un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y multa de 200 pesetas.

La defensa está a cargo del letrado señor Sotos de la Lastra y solicita la absolución de los procesados, por no considerarlos autores de actos penales.

Están representados los procesados por el procurador señor Caldera, habiendo propuesto las partes veintidós testigos que han sido citados.

Sala de lo civil

Señalamientos

Ante esta Sala está señalada la vista del pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Villanueva de la Serena, seguido entre la sociedad «Hijos de José Alvarez» con la Compañía ferroviaria de M. Z. y A. sobre pago de 4.410 pesetas.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Ibarrola, y está representada por el procurador señor Caldera.

Sentencia

Se ha dictado en pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Mérida, seguido entre don Rodrigo Sánchez Mendoza, contra don Antonio Pacheco y Lerdo de Tejada y don Román García de Blanes y Ossorio, sobre dominio de varios productos, confirmando en todas sus partes lo que dictó el juez de primera instancia en 15 de Julio de 1922, por lo que absolvió de la demanda a los demandados, sin hacer expresa condena de costas.

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Taller de Mármoles de todas clases

Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'0, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12. GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12. Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7'45; segundo id., a las 15, y tercero id., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a 1-s 11, y a las 18, todos los buzones. AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7'10; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20'10; llegada a las 6'15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6'15.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

El Tercio de Extranjeros

Interesantes detalles para el enganche en el Banderin

En el Gobierno Militar de esta capital se encuentra instalada la Oficina del Banderin de Enganche para el Tercio de Extranjeros, cuyo jefe del mismo tiene instrucciones para la filiación de individuos que deseen ingresar en dicho glorioso Cuerpo, en sentido altamente beneficioso para los interesados.

Independientemente de las primas de enganche que son de 600 y 700 pesetas, tienen los soldados y clases de la Legión un aumento sobre los haberes que se señalaron al crearse dicho Cuerpo, de una peseta diaria, habiéndose también reglamentado recientemente el ascenso de las clases a los empleos de alféreces, tenientes y capitanes del Tercio, asimilados respectivamente a alférez, teniente y capitán del Ejército, previos requisitos indispensables y llevar como mínimo dos años de tiempo de servicio en la Legión.

Además tienen derecho a todo lo legislado en general, para el Ejército, en lo referente a pensiones, retiros y demás beneficios.

Academia de corte metódico

A ella concurren varias distinguidas señoritas. Se instruye en el arte de corte, con exactitud todas las prendas de señora, lencería de caballero y confeccionarias.

María Hidalgo

Calle MORERAS, núm 1

Se reciben encargos

garantizando su hechura

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho del marqués de Magaz

Madrid 13 (5'17 t.). Con el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, despacharon esta mañana las subsecretarios de Estado y Gobernación.

En la Presidencia le visitaron también el vizconde de Cusó, miembro del Consejo de economía nacional y don Federico Bernarda, presidente de la Cámara de Comercio nacional en Barcelona, para tratar sobre la exportación y remediar la crisis textil.—Mencheta.

Notas de Sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño en Madrid, la distinguida esposa del abogado del Colegio de Cáceres, don Alfredo Sánchez Arévalo.

Han regresado a Cáceres, de Zafra, la señorita Cristina Martínez Virel; de Badajoz don José Martínez, profesor de la Normal de Maestros y don Antonio Alvarez Urbarri.

Don Eusebio Hurtado Cisneros, funcionario de Telégrafos en esta ciudad, ha ascendido a oficial primero. Enhorabuena.

De Salamanca, con su distinguida señora, ha regresado el gobernador militar de la plaza y coronel del Segovia, don Nicolás Rodríguez Arias.

De regreso de su visita a la central Telefónica Urbana de Plasencia, llegó nuestro buen amigo don Víctor Mendoza García, jefe de la estación de Teléfonos Interurbanos de esta Capital.

DE LA PLAZA

Información militar

El mando del regimiento

Habiendo regresado de Salamanca, se ha hecho cargo del mando del regimiento y del gobierno militar, el coronel don Nicolás Rodríguez Arias.

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Fernando López Gil.

Guardia, alférez don Florentino Garde.

Imaginería, otro don Fernando Barrientos.

Vigilancia, teniente don Antonio Domínguez.

Todos los días grandes informaciones

En Arroyo del Puerco

Un mitin pro escuelas

Con ocasión de la visita ordinaria que en estos días ha girado a las escuelas nacionales de esta villa el Inspector de primera enseñanza don Juvenal de Vega y Relea, se celebró el sábado por la noche un mitin que tuvo lugar en el local de la escuela que dirige el competente maestro nacional don Florencio García Rubio.

Empezó el acto, haciendo uso de la palabra, ante el numeroso auditorio que llenaba el local, el veterano maestro don Cándido Franco Galván que, con palabra fácil, expuso el objeto del mitin e hizo la presentación de los que iban a seguirle en el uso de la palabra.

Después el joven y reputado médico don Vicente Criado, demostrando tener grandes condiciones de orador, se dirigió al auditorio en sentidos párrafos recordando los días de la niñez pasados en aquellos bancos y expresando la necesidad de demoler todo aquello para dar paso a las nuevas corrientes que piden escuelas abundantes y plenas de aire y de luz.

A continuación, se levantó a hablar el Inspector de primera enseñanza señor Vega y Relea, que rechazó los aplausos de simpatía con que fué acogido, diciendo que no quería aplausos sino corazones dispuestos a sentir con el suyo y a obrar en consecuencia en orden a dotar a Arroyo de las escuelas que necesita. Recordó que hace cuatro años llegó por primera vez a este pueblo y públicamente lamentó el abandono en que, no por parte de los maestros, se hallaba la escuela nacional; y a pesar de todas las promesas y del tiempo transcurrido todo sigue

igual, teniendo las escuelas una asistencia media de más de cien niños que se almacenan en locales completamente indeseables. Dijo que ahora se había encontrado con un proyecto, en el Ayuntamiento, de creación de escuelas y construcción de locales para cuya realización se había ofrecido incondicionalmente; y que quería que el pueblo lo supiese para que actuaran de estímulo con sus autoridades evitando que el proyecto de ahora, como tantos otros, quedara siempre en proyecto.

Con la esperanza de que ahora vaya de veras—agregó—suspendiendo las medidas radicales que piensa adoptar, reduciendo la matrícula de las escuelas y queriendo delebrar este mitin que viene a ser como un pacto o compromiso de honor para mejorar el estado de la escuela nacional en este pueblo. Ahí tenéis el ejemplo del inmediato pueblo de Malpartida de Cáceres, que ha sabido resolver en parte, con gran decoro su problema escolar. Los pueblos tienen que ser redentores de sí mismos—no esperar pasivamente que los rediman—y el camino es la escuela.

Cerró el acto el alcalde accidental don Miguel Chavez, que en breves palabras, confirmó lo expuesto por el señor Vega y Relea, respecto al proyecto ya en vías de realización, de creación de escuelas y construcción de locales.

El público aplaudió a todos los oradores, y salió satisfecho y, a juzgar por los comentarios que oímos, decidido a no dejar de la mano problema tan interesante.

EL CORRESPONSAL.

Recital de piano
La señora Izquierdo de Caamaño en Artesanos

Ante una numerosa concurrencia de aficionados a la buena música, dió anoche en el Círculo de Artesanos, su anunciado recital de piano, la notable pianista doña Angeles Izquierdo de Caamaño.

El programa no podía ser más sugestivo.

Junto a los grandes maestros extranjeros, tales como Litz, Bach y Chopin, figuraban las más hermosas producciones de los españoles Granados, Albéniz y Larregla.

Con una ejecución irreprochable, que demuestra un dominio completo del piano, el instrumento más difícil, puesto que en sus teclas se encierran los secretos de todos los demás, la señora Izquierdo de Caamaño interpretó difícilísimas composiciones, recibiendo calurosas muestras de admiración al final de cada una, y especialmente en la Rapsodia 12, de Litz, la Pavana Capricho, de Albéniz, y la gran jota Navarra, de concierto, del maestro Larregla.

Fuera de programa, interpretó la obra Amanecer en los Pirineos, también del maestro Larregla, inspirada página musical, en la que puso la concertista todos los entusiasmos.

Una gran velada para los aficionados y un éxito rotundo para la señora Izquierdo de Caamaño.

La notable pianista sale hoy para Trujillo, donde dará varios escogidos conciertos.

Venganza de presidiarios

La importancia de un cadáver desconocido

Londres.—En los suburbios de la capital apareció hace días el cadáver de un individuo al que no fué posible identificar. La muerte había sido producida por una puñalada, y cuantas investigaciones realizó la policía para descubrir al autor del crimen fueron infructuosas.

Ayer se recibió una denuncia anónima, en la que se descubría la personalidad del asesinado. Era éste, según el anónimo, un antiguo fugado de presidio, al que fué llevado por la infidelidad de un compañero de fechorías, y últimamente, bajo una personalidad falsa, se dedicaba a confidente de la policía. Su único propósito era vengarse de sus antiguos compañeros, que le denunciaron a él.

En el anónimo recibido se acusa, como asesino del confidente, a la amante de uno de los que, el deseo de venganza del muerto, hizo caer en manos de la justicia. (Nacional.)

Una nota oficiosa

A propósito del Estatuto para la enseñanza industrial

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5'27 t.)—Se ha entregado a la Prensa una nota oficiosa del Directorio, negando que el decreto sobre el nuevo Estatuto para la enseñanza industrial, venga a lexionar derechos y prestigios de los ingenieros como se da a entender por algunos periódicos que se ocupan de dicha disposición.

Se dice que al dictarse ésta, sólo se ha tenido en cuenta las aspiraciones de las Universidades y Academias de ingenieros y los acuerdos del último Congreso de ingeniería, tendiendo a evitarse las confusiones que ahora existen respecto a los certificados que expiden dichos Centros.

Termina la nota del Directorio, advirtiendo que se castigará severamente a los propaladores de noticias falsas como éstas, y más aún si los que lo hacen, son funcionarios públicos.—Mencheta.

Para las Hurdes

Una Real orden de Gobernación

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden comunicada al de Instrucción Pública, en la que se autoriza al catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, doctor Gráu, para realizar a sus expensas un estudio técnico de las condiciones de vida y de nutrición de los habitantes en la comarca hurdana, así como del plan que convendría desarrollar para que se regeneraran físicamente.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

RADIOTELEFONIA

PROGRAMA del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 14 de Noviembre de 1924.

A las nueve.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos Meteorológicos, revisión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias.

«Cunicultura», conferencia de divulgación por el director del Real Parque Avícola de «La Quinta» de El Pardo, don Ramón J. Crespo.

Cuarteto de la Radio-Ibérica: Allegreto de la octava Sinfonía. Beethoven.

Andante con variaciones. Rafael Vara de Rueda (tenor).

«Fili d'or» canción napolitana. Buongiovanni.

«Gitana mía» canción española. Mediavilla.

Cuarteto de la Radio-Ibérica. Andante del cuarteto (op. 11): Tchaikowsky.

Air de la Suite en re. Bach. Señor Vara de Rueda.

«Doña Francisquita», romanza. Vives.

«Oh Paradiso», «Africana». Meyerbeer.

De diez a doce.—Emisión de «La Libertad».

DESPACHANDO CON EL REY

(POR TELÉFONO)

La firma regia de esta mañana

Madrid, 13 (4'20 t.)—El vocal del Directorio general Mayendía, fué el encargado de despachar esta mañana con el rey.

A la salida del Regio Alcázar se detuvo unos momentos con los representantes de la prensa, para darles cuenta de su cometido cerca del monarca, diciendo que éste había firmado el oportuno decreto nombrando arzobispo de Zaragoza al doctor don Rigoberto Domech, actual prelado de la Diócesis de Mallorca.

También hizo saber que el rey había firmado la aceptación que se hacía de la dimisión presentada por el delegado de Fomento en Tetuán señor Pérez Prieto, nombrando para sustituirle a don Alfonso Rojo, ingeniero jefe del servicio provincial de Zamora.

Dijo, por último, que el rey había firmado varios indultos y varios decretos referentes al departamento de Marina, careciendo estos últimos de interés.—Mencheta.

Delegación de Hacienda

Recaudación del día 13

	Ptas.	Cts.
Territorial	2.520	
Industrial	1.426	87
Utilidades	155	45
Minas	690	
Cédulas	4.940	33
Pagos	6	11
Alumbrado	678	40
Cuota militar	3.500	
Reintegros	451	54
R. de Industrial	428	13
Operaciones	5.846	16

- Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

Los sucesos de Barcelona

¿Se conocen ya todos los detalles?

(POR TELÉFONO)

Madrid, 13 (5'20 t.)—La policía de la Ciudad Condal puso anoche a disposición de la autoridad militar todos los detenidos por los últimos sucesos ocurridos el lunes pasado.

Esta mañana hubo gran movimiento en el Tribunal militar, con motivo del comienzo de las diligencias.

Se asegura que los detenidos han declarado a la autoridad militar con todo detalle los planes, origen y organización del fracasado movimiento.—Mencheta

Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Angel de Marcos Ramos, Parras 54.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—María Gallardo Pérez, 3 meses, atrepsia; Caleros 47.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

La vida en el campo

Enfermedades parasitarias del cerdo

Las pérdidas ocasionadas por estas enfermedades entre el ganado porcino son, generalmente, mayores de lo que vulgarmente se cree, y entre ellas, la que más perjuicios causa es la lombriz, que se desarrolla en los pulmones e intestinos del animal.

La lombriz ya desarrollada se encuentra, comunmente, en los pulmones e intestinos del cerdo, variando su tamaño entre seis y doce pulgadas de largo; los huevos que estas lombrices producen se mezclan con el contenido de los intestinos y son evacuados juntamente con los excrementos.

Después que estos huevos son evacuados, germinan de una manera asombrosa, siendo los lugares más propicios para su incubación los charcos de agua sucia y los estercoleros.

Los gérmenes o embriones contaminan la tierra, el agua y los alimentos con su ma rapidez, y, por tal motivo, fácilmente son ingeridos por los animales.

Estos parásitos pasan parte de su vida unos, en los intestinos y otros, en los pulmones y aparato digestivo; los desórdenes ocasionados por los que invaden los pulmones son mucho más graves que los producidos por la invasión de los intestinos.

Los animales recién nacidos y los cochinitos son los que están más expuestos a esta infección intestinal, la cual suele manifestarse por la tendencia del animal a respirar apresuradamente, la torpeza que da él se apodera, y, por último, por una fuerte tos persistente, de la que muchos animales mueren de los siete a los veintidós días después de nacidos.

Si la epidemia se reduce al intestino o al aparato digestivo ésta se manifiesta por ligeras indisposiciones del animal y muy raras veces ataca a los que tienen menos de un mes de edad.

Cuando los intestinos se hallan muy afectados, el animal siéntese presa de terribles dolores; y si la lombriz llega a obstruir por comple-

to los intestinos el cerdo muere irremisiblemente.

Como no es tarea fácil destruir completamente o desinfectar del todo los lugares contaminados por ninguno de los métodos destructivos hasta hoy conocidos, pueden contrarrestar sus efectos, especialmente entre los animalitos recién nacidos, seleccionando lugares perfectamente limpios y bien acondicionados, especialmente para las hembras, cuyas coquillas deben ser cuidadosamente desinfectadas, lavándolas con una fuerte disolución de lejía, y teniendo muchísimo cuidado de remover toda partícula de mugre que llegase a quedar después de hecho el lavado de referencia.

Este procedimiento debe efectuarse unos diez días antes del nacimiento de los animalitos; además, las hembras deben ser sometidas a una desinfección completa y minuciosa, pues debe tenerse presente que, siendo estas larvas de un tamaño microscópico, cualquier partícula de suciedad que quedase en el cuerpo del animal sería suficiente para que fueran en ella muchos los millares de microbios.

Después de la operación anterior debe ponerse a la hembra en lugares bien limpios, cuidando de que los animalitos recién nacidos no tengan contacto con los animales grandes hasta que no hayan cumplido, por lo menos, un mes de edad.

En todos los casos debe recordarse que los momentos más propicios para la infección de los recién nacidos es mientras se encuentran en los diez primeros días de su edad.

J. del Campo.

La consabida herencia de un tío rico
Uno que se cree poderoso y luego tiene que devolver los cuartos

Boston.—Hace dos semanas que le fué notificada a Humberto Roskil, la noticia de que, según última voluntad de un tío suyo, muerto en Nueva York, era heredero de su cuantiosa fortuna. Humberto no conocía al tío espléndido, pero se propuso hacerse cargo de sus dólares.

Sin embargo, al poco tiempo se deshizo un error. Humberto Roskil no era Humberto Roskil. Es decir, si lo era poro no el Humberto Roskil a quien el millonario dejó sus cuartos, sino otro Humberto Roskil que nada tiene que ver con el asunto.

El error es debido a que el verdadero heredero no aparecía por ninguna parte, lo que hizo creer que no existía más que el pobre Humberto heredero y desheredado tan rápidamente. (Nacional.)

OBSEQUIO A LOS LECTORES

La Montaña

VALE POR UNA PESETA

Haciendo uso de este cupón, se puede comprar por tres pesetas la bellísima novela

LA CODICIA ENGAÑOSA

de José Gallo de Removales, que vale 4 ptas. ejemplar.

Pedidos y giros a Biblioteca Juventud Española, Espejo, 3; Apartado 12.131, Madrid. Enviense además 30 cts. para el certificado.

Los otros tomos de novelas valen: 6 ptas. "María Luisa", y 5 "Sol de Otoño".

No se olvide de incluir este cupón, que es valedero para cualquiera de los tres tomos.

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

— Al público — La “Gaceta” de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (4'05 t.)—Son muy interesantes las disposiciones que contiene la «Gaceta» de hoy, de las que ofrecemos las siguientes:

Certificados gratis

Declarando que no satisfagan gravamen alguno los certificados de sanidad expedidos por los inspectores provinciales de Veterinaria, sobre los productos procedentes de las fábricas de embutidos y salazón, mataderos particulares y chacinerías en general.

Exámenes extraordinarios

Se dispone sean concedidos exámenes extraordinarios en el próximo mes de Enero para aquellos alumnos que les falten tres asignaturas para terminar el grado o cualquiera otra carrera, y que no pudieron hacerlo por estar cumpliendo sus deberes militares en el pasado mes de Septiembre.

Médicos de la Armada

Anunciando oposiciones a veinticinco plazas de tenientes médicos de la Armada.

Denuncia de un tratado

Se publica la denuncia de acuerdo comercial concertado entre España y Bélgica.—Mencheta.

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

Varias víctimas

Undimiento de un circo

Nueva-York.—Durante la representación se ha hundido la armadura del circo ambulante «William Shon». Han muchas víctimas. (Nacional.)

EL PARAISO

DE VICTOR PEÑA GALEANO

Alfonso XIII, 25

sigue correspondiendo al favor que siempre le dispensa, vendiendo los artículos de la próxima temporada de invierno a los precios económicos de años anteriores

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Nicolás. Santos del día 14 de Noviembre. Santos Serapio, Lorenzo, Hipacio, Veneranda y otros.

MARTIROLOGIO

San Serapio, el primero de los del Orden de Nuestra Señora de la Merced, que por la reducción de los fieles cautivos y predicación de la fe cristiana, siendo crucificado y despedazado miembro a miembro mereció obtener la palma del martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los P. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y diez, Misas rezadas. Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica. Santa María, misa rezada a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario. San Juan.—A las ocho y media misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario. Santiago.—A las siete, a las ocho y a las ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, el mes de Animas. San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho. Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario. En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, novena en honor de Santa Cecilia. En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 — CACERES.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO — MAQUINARIA AGRÍCOLA Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA — TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

AUTOMOVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres RSEL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) — Bautista Abad —

— Gasolinas MOTO NAFTA —

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca “El León,” Bautista Abad Llopis — MORT, núm. 31. — de todos clases y variedades.

Para las mujeres desde el boulevard parisino

Mangas y cuellos

La manga estrecha y larga, gustada al brazo, se impone día más, pero no impide el éxito de la manga larga y abierta, que en ciertos vestidos se en *godets* desde el hombro. Sobre los abrigos, las mangas son casi siempre muy anas y están adornadas muchas veces con piel en la manga; pe- debemos citar ciertos mode- que tienen una gran punta de piel que llega hasta el codo. Este año, más que nunca, se ven muchos cuellos de piel, los cuales son, generalmente, estre- y se anudan delante en forma de corbata. También hay cuello echarpe con una de las tiradas hacia atrás. Otros cuellos de revés, muy an- caen graciosamente sobre el abrigo, dejando ver los pri- ores de un vestido cerrado hasta el cuello. El escocés, como adorno, se emplea muchísimo así como también el kasha, la dubetina y tafetán, pero deben escogerse colores que se armonicen con los del vestido o el abrigo. El escocés clásico es rojo, verde y azul.

Graciosa innovación

Las mujeres originales, las que se llaman «lanzadoras de moda», muestran a veces una audacia que, lejos de suscitar críticas, no merecen sino cierta admiración, ya que no hay que olvidar cuán grande es el riesgo de sus aventuras, pues muchas veces se ven suñidas, si no en ridículo, por lo menos en el desdén de quien las contempla. Cuando el echarpe estaba en gran boga, había mujeres que ostentaban dibujos de un trevimiento sin límites, y eran veces criticadas; pero más tarde hemos visto esta prenda en la generalidad de las mujeres, y ya deja de parecernos extravagante. Hoy que el echarpe, por haber caído en el dominio de toda mujer, por modesta que sea, deja de ser atavío de las que pretenden ser modelos de elegancia, tenemos ocasión de conocer una nueva fantasía, que en cierto modo nos recuerda a los clowns de circo. Esta consiste en una corbata enorme, con un lazo no menos desproporcionado, hecho de la misma tela que el vestido. No podemos decir que son muchas corbatas las que hemos visto, pues solo tuvimos ocasión de contemplar dos, que debemos confesar que no nos han disgustado. Una era de velo de seda impreso, y la acompañaba el vestido del mismo tejido. La otra, de crespón de China blanco, con un vestido negro de gornos blancos. No podemos negar que esto es algo exagerado, pero tampoco esta vez podemos decir que

sea feo, y es fácil que esta innovación haga carrera.

El tres-prendas

Este género de vestido tiene este año un éxito sin precedentes. Tres-prendas... Yo no sé por qué se le llama así, puesto que solo tiene dos: el abrigo y el vestido. Pero, en fin, los costureros han querido darle este nombre, y son tan caprichosos, que contrariarlos sería perder el tiempo. El tres-prendas es hoy la «toilette» parisina por excelencia. El abrigo se hace derecho y clásico, de corte tan masculino, que cualquiera diría el abrigo de nuestro esposo, algo reformado. Otras veces deja esta forma y se permite una fantasía singular. Verdad es que la mujer verdaderamente prefiere este año el abrigo Directorio, con pelerinas cortitas que casi cubren solamente los hombros. No obstante, debemos aconsejar el abrigo de terciopelo o de ottoman para la tarde, por ser el más apropiado para acompañar las «toilettes» más serias. En estos abrigos, los adornos de piel son los más propios, y se pueden emplear toda clase de pieles, sin excepción. El forro debe preferirse del mismo color que el vestido, y hasta, si es posible, de la misma tela. Existe también el tres-prendas que se aproxima al traje sastre, y el tres-prendas de cena, muy lujoso y admirado. *Mistinguette*.

En los «cabarets» se vuelve loca la juventud para aprender el nuevo baile, al final del cual quedan los bailarines verdaderamente extenuados. (Nacional.)

Nuevo baile americano Se puede hacer la competencia al automóvil más rápido

Nueva-York.—La bailarina del Magestic, Nora Bordaska, ha inventado un nuevo baile de salón, bautizado con el nombre de «Norina», que es el record de la velocidad en esta clase de bailes. Pocos son los bailarines capaces de seguir la música de este baile, y menos aun los músicos capaces de resistir un bailable completo. Sin embargo Nora Bordaska y su hermano le bailan con gran facilidad.

En los «cabarets» se vuelve loca la juventud para aprender el nuevo baile, al final del cual quedan los bailarines verdaderamente extenuados. (Nacional.)

ANUNCIO

El día 4 de Diciembre se substará, bajo pliego cerrado, en el Ayuntamiento de la ciudad de Coria, a las once de su mañana el alumbrado público por fluido eléctrico por el precio de cinco mil pesetas anuales, siendo el tiempo de duración del contrato por veinticinco años, formado por 175 lámparas de filamento metálico de 16 bujías, y con las demás condiciones del pliego que se encuentra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento y que debidamente se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia. Coria a 28 de Octubre de 1924.—El Alcalde, Bernabé Gutiérrez.

Un caso interesantísimo Hipnotizado, ve a través del cuerpo humano

Moscú.—Está siendo comentadísima la noticia dada por un periódico de la existencia de un individuo un medium extraordinario, a quien el doctor Solvitz, hipnotizándole, ha hecho ver a través del cuerpo humano. Este medium, de ser cierta la noticia, prestará grandes servicios a la ciencia, pues aventaja la potencia de los rayos X. (Nacional.)

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernos. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo). Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros). Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros). Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo). Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo). Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35. Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo). Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros). **LLEGADAS.**—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo). Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30. Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo). Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo). Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo). Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros). Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo). Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros). Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Homenaje a estacazos Tres muertos y catorce heridos para honrar la memoria de un alcalde

Paris.—En Vienes se celebró un homenaje al que fue alcalde de aquel pueblo, Mauricio Durandeur. Sus amigos acudieron al lugar en que iba a descubrirse una lápida, donde ya aguardaban los que fueron enemigos políticos del alcalde, dispuestos a presenciar el acto. Uno de ellos, menos pacífico o más irónico que sus compañeros, se permitió alguna frase mordaz, sobre la honradez del difunto homenajeado, y con esto se promovió un escándalo, que terminó en una batalla campal entre los dos bandos, en que se hizo uso de las estacas, los cuchillos y las armas de fuego. Resultaron muertos tres individuos y heridos más de catorce. (Nacional.)

Javier García - FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos ::: Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220 - CACERES

Si no llega ha estar manco! La iracundia de un pobre inválido

Paris.—Un mozo del Quai D'Orsay, manco de la mano derecha, en cuyo lugar tenía un gancho que utilizaba para su trabajo, en una riña tenida con un compañero, le golpeó con el gancho de tal forma, que le rasgó la cabeza, dejándole los sexos al descubierto. Después de cometido su crimen, se arrojó al paso de un tren que en aquel instante entraba en la estación. (Nacional.)



Compañía de Seguros reunidos Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Agencia autorizada por la Comisaría de Seguros

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17 - Teléfono número, 389 - CACERES GENERAL MARGALLO, 71

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39 Valencia de Alcántara: SE OTON TORRES

ii Vázquez de Mella !!

Hablando con don Juan.—Pronto tendrá una pierna artificial.—Marruecos y su única solución.—Don Juan, agradecido —

Hemos hablado con Vázquez de Mella que ya abandonó el sanatorio. Se encuentra en su casa del Paseo del Prado muy mejorado.

Con el insigne tribuno hablamos de todo; de su enfermedad, de su restablecimiento, de su labor a realizar, de política, del Directorio y de Marruecos... Pero nuestra visita es de amigos y cuando secharla en la intimidad, no debe exteriorizarse. Perdona lector, si aun siendo periodistas sabemos callar en ciertas ocasiones...

Sin embargo, «algo» has de saborear tu, intranquilo lector, que estás en los más apartados rincones de España, y solo sabes lo que ocurre en el mundo por lo que te dicen los periódicos... ¡y te dicen tan poco!

Pero todo llegará a su debido tiempo. No olvidés que es un mérito saber esperar.

Hoy solo te voy a hablar de don Juan. Fuimos los primeros en lanzar la noticia de su enfermedad por todo el mundo. Ahora que la prensa ha dejado nuevamente de hablar del incomparable orador, queremos también ser los primeros en darte otra noticia; esta vez buena, don Juan está muy mejorado y trabaja mucho. Y lo que es más, ¡le dejan trabajar!

Le encontramos animado y trabajando, a pesar de encontrarse en el período reconstituyente.

—¡Estoy más despejado para el trabajo!—nos dice.—En esto me ha favorecido la operación.

—Pero la pierna...—interrumpimos.

—Pronto la tendré puesta artificial—nos contesta sin darle importancia al caso.—Quizá en este mismo mes. Ya recibí muchos ofrecimientos incluso para regalármela. Uno de ellos de la provincia de Valencia.

Don Juan nos habla de la perfección que existe ya en las piernas artificiales, añadiendo:

—¡Es una de las grandes ventajas que nos ha dejado la Guerra Europea! Son flexibles y se adaptan bien. Al principio sin molestias y a los pocos días considera uno la pierna propia y hasta llegar a confundirse con la efectiva.

—¿Pensaba usted marchar al Escorial?

—Si, pero allá debe ya hacer frío y he preferido venir del sanatorio a casa.

Hablamos de sus trabajos. don Juan tiene realizada una labor inmensa que causará asombro el día que se conozca. Figúrate lector lo que supone treinta años de constantes estudios filosóficos. Lo que le ocurre a Vázquez de Mella es que siempre le faltaron salud, tranquilidad y tiempo, tres factores sin los cuales es imposible ultimar nada. Y lo más curioso de todo esto, es que aquellos que más se lamentan de que don Juan no ultime sus obras, suelen ser siempre, los que menos le dejan trabajar.

Suponemos que la obra «Dis-

cursos parlamentarios» será la primera que salga al público, de la que se hará una enorme tirada.

Charlamos algo sobre el Directorio Militar... de la Unión Patriótica...

También hablamos de Marrueco... Este problema—nos dice—es una herencia que dejaron los políticos y cargaron con ella los militares. De más desgracia tienen con resolver los embrollos que allí dejaron sus antecesores... Hay cuatro puntos en este problema:

Primero. El «statu quo» que seguimos hasta hace poco. Cada gota de agua nos costaba una vida a los españoles; siempre entre riesgos y queriendo influir políticamente en el rifeño sin haberle antes demostrado una gran superioridad. Si no es así, el rifeño se ríe de nosotros.

Segundo. El abandono total que nos pondría en ridículo ante el mundo por la incapacidad de haberlo solucionado. Además, que tenemos ciertos compromisos internacionales y no es tan fácil el abandono como se cree.

Tercero. Reconcentrar el Ejército a las costas, abandonando todas las posiciones del interior. Esto es, mitad abandono y mitad compresión y no sería ni una cosa ni otra.

Cuarto. El que yo creo más conveniente.

Ocupar Alhucemas y acabar si fuera preciso con todos los beniurriagueles. Claro es, que el esfuerzo habría de ser grande pero no imposible y además lo realizaríamos de una vez para siempre.

Cogido Alhucemas e instalando aerodromos, solo necesitaría España mantener en Marruecos como máximo quince mil hombres y unas cuantas escuadrillas de aeroplanos blindados como se usaban en la pasada guerra europea. Cualquier acto de rebeldía sería castigado con un bombardeo regresando seguidamente a su base de operaciones, donde el ejército estaría libre de traiciones y emboscadas.

Estas últimas palabras de Vázquez de Mella, nos recuerdan aquel sublime discurso que pronunció el elocuente orador en Burgos con motivo del traslado de los restos del Cid y a raíz del desastre de Annual, en el que aconsejaba, más que matar moros, arrasarles las cosechas por ser de resultados más prácticos...

Nos despedimos de nuestro ilustre amigo don Juan, siempre

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 — Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

Cuñada de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

- Gobierno civil, Plaza de San-María.
- Diputación Provincial, id.
- Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).
- Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).
- Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil)
- Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.
- Instituto General y Técnico, Cuesta de la Compañía, número 1.
- Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.
- Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.
- Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.
- Distrito Forestal, Hernán Cortés.
- Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).
- Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.
- Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, núm. 1.
- Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.
- Escuela Normal de Maestras, Amargura.
- Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.
- Sección provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.
- Servicio de Avance Catastra. Rústico, San Pedro, número 6.
- Recaudación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.
- Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.
- Consejo provincial de Fomento, Canalejas número 31.
- Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.
- Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
- Colegio Médico, San Antón.
- Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.
- Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.
- Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).
- Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.
- Sección Agronómica - provincial General Margallo, número 50.
- Sección provincial de Pósito, Parras, número 40.
- Sección provincial de Estadística, Ezponda.
- Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.
- Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.
- Gobierno Militar, Parras, número 44.
- Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

joven, de espíritu batallador, siempre optimista. Sus últimas palabras son de agradecimiento para los numerosos amigos que han estado a su lado, durante los días terribles de su grave dolencia, de los que recibió testimonios de simpatías en millares de telegramas y cartas de España y América, no sólo de correligionarios, sino de toda clase de personalidades literarias, científicas, militares, clero y órdenes religiosas, políticos de todas las ideas, ya que Vázquez de Mella es para España una gloria nacional que no puede discutirse.

Valentín Fernández de Cuevas
Madrid, Noviembre 1924.

Camisería Granado

Toda persona de buen gusto hace sus encargos a esta Casa. Pues al mismo tiempo que garantiza su corte y confección, presenta el mejor surtido en los artículos de su ramo

TRAJES DE PUNTO Y LANA

para caballero. Chalecos, calcetines, tirantes, ligas, paraguas y toda clase de objetos de tocador

A S T R A

siguen siendo los mejores perfumes. Concesionario exclusivo para la provincia de Cáceres

ALFONSO XIII, 11.—TELÉFONO, 196

Nueva moneda de níquel

(POR TELÉFONO)

Se fabricarán dos millones de pesetas en monedas de a real

Madrid, 13 (4'20 t).—El general Muslera ha sido encargado por el Directorio de redactar la ponencia sobre la acuñación de una nueva moneda de níquel, cuyo trabajo tiene ya ultimado, preparándose el proyecto para la fabricación de la misma.

En el proyecto figuran entre otras clases de monedas de dicho metal, y la acuñación de dos millones de pesetas en monedas de a real.

El estudio sobre el particular, del encargado del Ministerio de Hacienda, general Muslera, será sometido en breve a la aprobación del Directorio.—Mencheta.

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES - Ezponda, 2. = Teléfono 333

Una gran sociedad de chantage El director se pega un tiro al descubrirles la policía

Berlín.—Una enérgica campaña contra cierta sociedad dedicada a explotar el chantage, con especialidad en asuntos matrimoniales, dado por resultado la confiscación de sus libros y documentos por la policía. Cuando se estaba haciendo la revisión, en el cuarto próximo suicidóse el presidente ella.

Al continuar sus trabajos la policía, se descubrió no solamente se dedicaba al chantage, lo que ya constituye un delito, sino que además cultivaban otra clase de estafas, que fueron dadas las que, en peligro de descubrirse, indujeron al presidente de la sociedad a garse un tiro.

Ultimamente preparaba una estafa, por medio de un chantage, contra una importante casa de comercio que había quebrado y que se tenía misteriosamente declarada su quiebra. Amargura zaron a la casa con pública la bancarrota si no les daban una determinada cantidad, y el presidente de la casa firmó un documento que se comprometía a hacerlo así antes de tres meses en que esperaba sacar adelante el negocio o declararse definitivamente derrotado.

Esta casa era deudora de otros comerciantes de importantes sumas, y al conocerse su quiebra, gracias al descubrimiento de la sociedad de chantage, se ha movido tan fuerte escándalo entre los acreedores, que ha ocasionado el suicidio del director del comercio (nacional).

Profesora de Piano

Recientemente terminada su carrera, con brillantes notas poseyendo título de capacidad para dedicarse a la enseñanza de los estudios de piano. Desplazarse en esta capital. Para pedir informes de precios y demás, dirigirse a este periódico, donde se indicará dirección de la profesora

NOTAS RELIGIOSAS

Mañana viernes empieza en la Capilla del Colegio de Carmelitas, el novenario en honor de Santa Cecilia. Todos los días a las siete de la mañana misa rezada, y por la tarde a las cuatro y media, novenario, novena y ejercicio en honor de la Santa.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado
Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

CALLE SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

De Palacio

(POR TELÉFONO)

Audiencias regias

Madrid 13, (5'05 t.)—Es-

mañana recibió su majes-

ta el rey en audiencia a do-

ña Blanca de los Ríos, a

compañía de doña Car-

men Saratostegui y que in-

formaron a don Alfonso so-

bre ciertas cuestiones de

proximación Hispano-ame-

ricana.

Después fueron recibidos

por el monarca don Rufino

de la Junta de pro-

tección a la infancia, con los

señores Velasco Pallarés,

Artín Vargas y el inspector

de Sanidad señor Murillo,

quienes dieron al rey las gracias

por haberles concedido la

orden de Beneficencia.

Ultimamente complimen-

tó al monarca el gobernador

civil de Zamora.—*Mencheta.*

EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

CAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en DOK

aperitivos, refrescos, vinos de las me-

joras y el más selecto del país.

El miedo a la rabia

Después de suicidarse,

comprueba que el pe-

ro no estaba hidrófobo

de Londres. — Disparándose

contra el perro que se creía estaba

enfermo. El miedo a la terri-

ble enfermedad le hizo to-

mar esta resolución.

Poco después comprobóse

que el perro no estaba rabio-

so ni mucho menos. Efecti-

vamente, la aputosis hecha

al perro lo ha demostrado

igual que el detenido re-

conocimiento del perro he-

cho por los veterinarios. (Na-

cional.)

Observatorio Meteorológico

DEL

INSTITUTO DE CACERES

Día 13 de Noviembre del 1924.

Altura barométrica, 730'1.

Temperatura, al aire y a la

sombra, 8'4.

Máxima del aire, a la som-

bra, 16'0.

Mínima del aire, a la som-

bra, 6'4.

Humedad relativa del aire,

83.

Tensión del vapor del agua

que existe en la atmósfera, 6'8.

Agua evaporada en veinti-

cuatro horas, 2'5.

Lluvia en veinticuatro ho-

ras, inapreciable.

Dirección del viento, N.

Clase del viento, calma.

Recorrido en veinticuatro ho-

ras, 119.

Estado del cielo, casi despe-

jado.

Nota.—Los datos relativos

a la máxima lluvia, agua eva-

porada y recorrido del viento,

corresponden al día anterior a

la fecha.

Mortuorias

Se admiten para todas las pla-

nas hasta las seis de la tarde

«Vidas rectas»

Obra dramática de Mar-

celino Domingo

Madrid 13, (4'15 t.)—En

el Teatro Cómico se están

realizando trabajos de ensa-

yo para representar muy en

breve una comedia dramáti-

ca, original del ex diputado

radical don Marcelino Do-

mingo, que lleva por título

«Vidas rectas» y que es la

primera obra de teatro que

escribe dicho señor.

No es cierto, como se afir-

maba por los rumores pro-

palados, que en esta obra se

hagan alusiones al pasado ni

al presente político de Espa-

ña.—*Mencheta.*

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

CACERES

(Próximo a la Estación)

En el Supremo de Guerra

(POR TELÉFONO)

Se ve la causa contra un legionario por el delito de desertión

Madrid 13, (5'35 t.)—En

la Sala de Justicia del Su-

premo de Guerra y Marina,

se vió esta mañana la causa

seguida contra un legionario

por el delito de desertión.

Actuó de fiscal el coronel

señor Loinat y de defensor el

capitán señor Flores.

Dicha causa, al verse en

el Consejo de Guerra cele-

brado en Melilla, se solicitó

la pena correspondiente a

la desertión de filas ante el

enemigo.

En el Consejo de esta ma-

ñana el fiscal del Supremo, so-

licita para el procesado igual

pena.

La causa quedó para sen-

tencia.—*Mencheta.*

Un suceso de película

Se recoge a un niño men-

digo, que habla dife-

rentes idiomas

París.—Uno de los agen-

tes encargados de perseguir

la mendicidad, recogió ano-

che en Monmartre un niño

como de ocho años que pe-

dió limosna.

Interrogado por el agente,

el muchacho dió señales de

no comprender lo que se le

decía, y conducido al próxi-

mo puesto de policía, fué

nuevamente interrogado.

El pequeño mendigo dijo

en inglés que desconocía el

francés, y en ésta lengua

continuó la interrogación.

Manifestó que había llegado

a París hace dos días, con

sus padres, de los que se ha-

bía extraviado. Sus padres

son pobres obreros, y él se

puso a implorar la caridad

pública para no morir de

hambre. Añadió que desco-

nocía el francés, pero que

hablaba a la perfección el

inglés, por ser de esa nacio-

nalidad, el italiano, y que

conocía el portugués.

El niño, hasta que aparez-

can sus padres, a quienes se

buscan, ha quedado en un

asilo.—(Nacional.)

DE TODA ESPAÑA

La actualidad en provincias

Madrid, 13 (5'20 t.) (POR TELÉFONO)

Restos de una ciudad celtibera

El delegado de los trabajos

arqueológico de Soria, don Blás

Torocena, ha descubierto en

Suellacabras unas excavaciones

que, según opiniones autoriza-

das, son restos de una ciudad

celtibera.

Tal descubrimiento ha sido

muy celebrado, por las nuevas

orientaciones que puede aportar

a las ciencias históricas.

Víctima de un crimen

En las cercanías de Palencia

ha sido encontrado el cadáver

de Higinio González, carnice-

ro de aquella ciudad.

Este regresaba de comprar

ganado de feria de Santa Marta,

cuando fué asaltado en la ca-

rrera por unos desconocidos

que, ocultos en la maleza, le hi-

cieron varios disparos, matán-

dolo.

Le robaron 36.000 pesetas que

llevaba en billetes, dándose des-

pués a la fuga los autores.

Por un llave un mordisco

Comunican de Badajoz que

los vecinos de Quintana de la

Serena, José Sánchez y Juan Vi-

lla, sostuvieron acalorada re-

yerta sobre quién poseía una

llave que les había sido entrea-

gada por una tercera persona.

Las armas adoptadas para la

ofensiva fueron las dentaduras

que ambos pusieron en acción.

Prevalcieron sin embargo

las dentelladas puestas en prác-

tica por Sánchez Cáceres, quien

logró poner fuera de combate a

su adversario de un mordisco

hábilmente colocado en la re-

gión malar que le interesó la

piel y tejidos blandos.

Una joven atropellada por un automóvil

En las afueras de Sevilla y en

la carretera a Dos Hermanas,

ha ocurrido un desgraciado ac-

cidente, del que resultó víctima

la joven de veinte años Angeles

González, que presta sus servi-

cios en el domicilio de don Fran-

cisco Carrión, el cual habita en

la casa número 22 de la calle

Tetuán.

Paseaba dicha sirvienta en

unión de su señora y tres niñas

por la citada carretera, cuando

al pretender pasar de un lado a

otro de la misma fué alcanzada

por el automóvil de servicio pú-

blico de la matrícula de Cádiz

número 775 que venía para Se-

villa y lo conducía el chófer

Juan González Hidalgo.

Los carabineros José Garrido

Gómez y Juan Camacho, reco-

gieron a Angeles y en el mismo

auto la trasladaron a la Casa

de Socorro del Prado, donde el

personal asistió a la lesionada

de una extensa herida contusa

en la región parietal izquierda,

fractura de la clavícula del mis-

mo lado, contusiones y erosio-

nes en distintas partes del cuer-

po y conmoción cerebral, sien-

do calificado el estado de la pa-

ciente de pronóstico reservado.

Angeles González, después de

asistida, pasó a su domicilio y

el chófer detenido a la Comisa-

ría, habiéndose dado parte de

el suceso al Juzgado correspon-

diente.

Bendición de un hospital

En Bilbao se celebró ayer una

fiesta con el fin de bendecir so-

lemnemente el albergue Achavi,

CRONICAS DE LA GUERRA

(De nuestro servicio especial)

En Melilla.-En casa de un antiguo amigo.-Fanatismos de raza.-Recuerdos de la campaña del 21.-Lo que se ve en un papel de estraza.-Esperanzas rotas.-Cogidos en el garlito

Esta mañana he llegado a Melilla. Tenía deseos de abrazar a mi buen amigo Conrado Rieras, que en la campaña de hace tres años me acompañó en Melilla, en Nador y Zeluán y me dió a conocer hombres y cosas por toda esta zona. Cuando marché a la Argentina sentí una verdadera pena al separarme de este amigo bueno, con quien pasé un trimestre saturándome del más sano de los españolismos. Nos hemos carteados. Lo dije últimamente que andaba por tierras de Tetuán y Larache. Quiso ir a Tetuán a darme un abrazo, pero obligaciones imperiosas le retuvieron en Melilla. Por eso, aprovechando estos días de lluvias incesantes, que han dejado el campo de nuestra zona occidental lleno de dificultades para operar, he llegado a esta ciudad y me he complacido en dar una grata sorpresa al amigo.

Esta mañana, después de desembarcar, y siempre con mi cartera bajo el brazo, he ido a su casa.

—Santiago! ¿Otra vez por aquí? ¿No has querido aguardarme en Tetuán?

—No, querido Conrado, aquí me tienes.

Hemos conversado. Hemos recordado otros tiempos. Nuestras evocaciones han sido tristes. ¡Nador, Zeluán, Monte-Arruit! El reguero de cadáveres españoles, de mártires de la Patria. Juntos fuimos agregados a las columnas que avanzaban por los sitios trágicos. Lloramos como niños y nos indignamos como hombres en aquellos días en que más parecíamos soñar al presenciar cuadros macabros y escenas de intenso carácter dramático.

Conrado me ha dicho.

—Los moros son siempre los mismos. Nos odian, no nos han entendido, no saben lo que hacen con sus traiciones. El mal será para ellos, para la civilización, para la humanidad. Son fieras que no se amansan, y hay que domarlos muy duramente o habrá que abandonarlos de una vez.

—Hay en ellos lo que no debería existir, el fanatismo de raza y de religión. No olvidan que los batimos y los echamos de la Península después de intensas luchas seculares. Con ellos no se puede transigir y hace bien Primo de Rivera en proseguir el plan iniciado hasta coronarlo. Nuestros soldados distribuidos en posiciones y blocaos no hubieran nunca dominado a los rifeños, y siempre estarían expuestos a sus furiosos y a su inhumanidad.

Conrado y yo hemos pasado hablando más de dos horas y

hemos evocado un hecho al ver entre unos libros un papel de estraza que él conservaba y que yo encontré en Zeluán cuando este punto fué reconquistado en el Otoño del 21.

Es un papel plegado en cuatro dobleces, escrito con lápiz por una cara. Era una hoja que arrastraba el soplo del aire por el camino y que se estacionó entre las espinas de un zarzal. Estaba manchada por varias partes de sangre. Me costó trabajo desdoblarla. Y aun al hacerlo con un cuidado grande, no pude evitar que aparecieran unos agujeros en ella.

Rieras se quedó con la hoja como si fuera una reliquia. Como entonces, hemos vuelto a pensar en el autor de la escritura que todavía se conserva. Quien puso las líneas que se ven en esa hoja, debió interrumpir la escritura con el pensamiento de continuarla, y no pudo, porque tuvo que rendir su alma ante Dios.

He aquí lo que dice:

«Idolatrada madre». Me alegraré que se halle bien, en compañía de (aquí una laguna, unas gotas de sangre negruzca, ya una mancha imborrable que ha anegado unas palabras, quizá unos nombres) Linos moros muy salvajes nos amenazaron diciéndonos que nos cortarían la cabeza; pero no les hicimos caso y seguimos disparando. Si me escapo con vida ya le contaré a usted muchas cosas. Cuando llegue a Melilla, lo primero... (aquí un agujero, y a continuación unos caracteres borrosos.)

Y nada más. En ese papel basto, destinado a envolver especies, palpita una esperanza. La dejó escrita, con la punta del lápiz, un soldado. Alguna bala debió interrumpir la vida del esperanzado cuando este soñaba, tal vez en un pronto abrazo de la mujer que le llevó en sus entrañas.

Hemos ido a la calle de Canalejas, donde está el Casino Español, y sentados en una mesa, y entre sorbo y sorbo de café, nos han relatado un episodio ocurrido anoche en esta zona.

En Midar se hallaba destacada una fuerza al mando de Varela, un comandante conocido ya por su valor. Varela observaba desde hacía algún tiempo que los enemigos apostaban cerca una guardia que daba una señal y al poco tiempo descendían unos rebaños a abrevar.

Varela estableció tropas en las proximidades de la aguada, que hicieron señal idéntica a la que hacían los moros. El ganado apareció, y detrás fuerte número de cabileños. Se les ata-

VIÑETAS VARIADAS

Crónicas puebleras

Modelo número 24

El jueves próximo pasado fué un día verdaderamente extraordinario para este sencillo pueblo, en el que la bondad de sus habitantes corre parejas con la placidez del ambiente que disfrutábamos casi todos los días. Ello ha sido, sencillamente, la celebración de las bodas de oro del acaudalado y anciano propietario don Trifón Mendiuti, nuestro queridísimo amigo y de su virtuosísima y también anciana consorte.

Comenzó la conmemoración de las citadas bodas con una solemne función religiosa, costeada por el privilegiado matrimonio. Desde la puerta del templo hasta la casa de los interesados, se organizó una especie de comitiva formada por el pueblo en masa compacta. Los estampidos de los cohetes, atronaban el espacio.

El señor Trifón, obsequió a los pobres locales y a los pobres forasteros en cinco céntimos a cada uno, recibiendo una barbaridad de bendiciones de los agraciados como mereció a su generosa dádiva u óbolo. Un poco más tarde, se celebró una comida íntima en la que la alegría se desbordó rebosante. Este humilde cronista levantó su copa en honor del par de ancianos, a quienes respeta y quiere, e improvisó el adjunto brindis que gustó mucho:

«Brindo por usía
y por toda su compañía
y porque mirando siempre adelante
celebren Vds. sus bodas de diamantes».

Como final de aquel acto simpático y agradable, el feliz matrimonio, entre delirantes palmadas y efusivísimos vítores, procedió a darse un abrazo casto y puro, más un beso prolongado de esos que llaman *de cine*, resultando aquello una verdadera apoteosis, tan sublime como conmovedora.

Desde este rincón del periódico, les reitero mi más entusiástica y sincera felicitación.

El CORRESPONSAL.

Per la transcripción,
F. de Salazar.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

có, se les acorraló. Los moros han huído; algunos se han defendido inutilmente. Los carneros, han caído en nuestras manos y unos cuantos rebeldes han dejado su vida en el combate.

Hoy no se habla de otra cosa en Melilla.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Melilla 9 Noviembre 1924.

Se descubre una nueva secta Al Ku-Klux-Klan le sale un competidor, con el "T-O",

El pueblo pacífico, se halla justamente alarmadísimo, ante la inminencia de una lucha entre el Ku-Klux-Klan y la «T-O», cuyas consecuencias funestas alcanzan a determinar, pero sin duda serán grandes.

Nueva York.—Siguiendo algunas confidencias, la policía ha descubierto una nueva secta, aun no organizada completamente, que bajo la denominación de «T-O», se proponía combatir al Ku-Klux-Klan. Esta secta, que contaba ya con seiscientos veinticinco asociados, tenía su cuartel general en Ohio, aunque su más importante ramificación radicaba en Nueva York. Usaban, a guisa de uniforme, un dominó verde, con las letras de la secta en el pecho, y un aspa roja en el capuchón.

Entre los asociados detenidos figuran algunas importantes personalidades, quienes han manifestado a las autoridades que con su detención no se conseguirá gran cosa, pues numerosos asociados, que necesariamente quedarán en libertad, continuarán trabajando por el triunfo de sus ideales, que serán combatir a la secta enemiga de la tranquilidad de los Estados Unidos.

El pueblo pacífico se halla

alarmadísimo, ante la inminencia de una lucha entre el Ku-Klux-Klan y la «T-O», cuyas consecuencias funestas alcanzan a determinar, pero sin duda serán grandes.

Y la alarma es justificada porque «T-O», cada vez cuenta con más asociados, y el «Ku-Klux-Klan» ha fijado en algunos sitios de Nueva York y Ohio, especialmente en los círculos y sociedades de recreo una especie de pasquines amenazando con toda su ira a quienes se propogan combates, a cuya amenaza la «T-O» ha contestado con otra enérgica que por nada se verá atrás en sus propósitos.

Quien sale perdiendo con todo esto son las autoridades, quien todos cargan el mochazo por no saber terminar de vez con la secta misteriosa, Ku-Klux-Klan, y hacer aquellos a quienes molesta, men y hagan la justicia por mano, lo que no es de justicia pero es de absoluta necesidad (Nacional.)

La reina doña Cristina ha llegado a Madrid

(POR TELÉFONO)

En la estación del Norte

Madrid 13, (4:05 t.)—En el expreso de San Sebastián llegó esta mañana a Madrid, su majestad la reina madre doña Cristina, a la que acompañaban la marquesa de Moctezuma y el conde de Aguilar.

En la estación del Norte era esperada la augusta viajera por los reyes don Alfonso y doña Victoria, los infantes doña Isabel, don Fernando, don Alfonso de Orleans, la duquesa de Talavera y la princesa doña Beatriz.

También se encontraban en los andenes de la estación los generales del Directorio, los subsecretarios de Estado y Guerra, el director general de Seguridad, gobernador civil, el Patriarca de las Indias y el obispo de Madrid-Alcalá.

La reina doña Cristina, después de besar a sus hijos, fué cumplimentada brevemente por las autoridades.

Después ocupó un auto en compañía de don Alfonso y doña Victoria, marchando a Palacio.—*Monoheta.*

¡Señores, que afan!

El congreso de la

La manía de celebrar congresos, Dios sabe a donde nos va a llevar.

La gente no se detiene en estudiar, congreso que te tiene con sabios condecorados, apertura solemne y banquete muertruo.

Muy pronto va a celebrarse el congreso de la nuez. Se reunirá en Perigueux y será presidido nada menos que por Mr. Quille, ministro de Agricultura y Francia.

Nos tememos que en alguna sesión, a pesar de que los temas a tratar son inocentes de ser se arme alguna trifulca de mil demonios, porque todas las cuestiones que se relacionan con las nueces llevan mucho ruido.

Llegado el momento crítico de la bronca, ya nos vamos al presidente erguido y mencho, decir a los alborotadores:

—Al primero que chiste, cuanto salgamos a la calle voy a mascar la nuez.

LA MONTAÑA sale después las 7 de la tarde

Recoge todo lo del día en su edición y variada información telefónica y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.